

بنك الخليج (ش.م.ك.ع.)

نص مؤتمر المحللين / المستثمرين الخاص بالنتائج المالية للربع الأول من عام 2022

9 مايو 2022

**المشاركون:**

السيد/ طوني ضاهر - الرئيس التنفيذي

السيد/ ديفيد تشالينور - رئيس المدراء الماليين

السيدة/ دلال الدوسري - رئيس علاقات المستثمرين

**المضيف:**

السيدة/ إيلينا سانتشيز - إي إف جي هيرمس

إيلينا:

مساء الخير وصباح الخير على الجميع. أنا إيلينا سانثيز. أود بالنيابة عن إي إف جي هيرمس أن أرحب بكم جميعاً في اللقاء الخاص بالنتائج المالية لبنك الخليج للربع الأول من سنة 2022. ويسرني أن يكون معنا من خلال اللقاء السيد/ طوني ضاهر، الرئيس التنفيذي لبنك الخليج والسيد/ ديفيد تشالينور، رئيس المدراء الماليين والسيدة/ دلال الدوسري، رئيس علاقات المستثمرين ببنك الخليج.

والآن أترك المجال للسيدة/ دلال لبدء اللقاء.

دلال:

شكراً، إيلينا. مساء الخير ومرحباً بكم في لقاء بنك الخليج الخاص بالربع الأول من عام 2022. سنبدأ اللقاء اليوم بإلقاء الضوء على المؤشرات الرئيسية وآخر المستجدات حول البيئة التشغيلية لبنك الخليج خلال الربع الأول من سنة 2022، والتي يعرضها الرئيس التنفيذي، السيد/ طوني ضاهر، ويتبع ذلك عرضاً تفصيلياً لنتائج البنك المالية يقدمه رئيس المدراء الماليين، السيد/ ديفيد تشالينور.

وجميع المبالغ الواردة في العرض هي بالمليون دينار كويتي وتم تقريبها لتبسيط الرسوم البيانية. وأثناء العرض، سنحاول تجنب تكرار العملة عند مناقشة المبالغ المحددة ما لم تكن المبالغ بعملة أخرى غير الدينار الكويتي.

وبعد العرض التقديمي، سنفتح الباب للأسئلة التي نتلقاها من خلال البث عبر المنصة الإلكترونية. يرجى كتابة أسئلتكم في أي وقت أثناء اللقاء. هذا، وسيوفر العرض التقديمي على موقعنا الإلكتروني وسيتم الإفصاح عنه إلى بورصة الكويت.

يرجى العلم أنه يمكننا التعليق فقط على الاستفسارات والمعلومات التي تم الإفصاح عنها للجمهور. وأود أن ألفت انتباهكم إلى الإفصاح الوارد في الصفحة 11 من العرض التقديمي الخاص بالبيانات المستقبلية والمعلومات السرية. يرجى التواصل مع فريق علاقات

[GBK Classification: PUBLIC]

المستثمرين في البنك في حالة وجود أية أسئلة لديكم.

والآن، أود أن أترك المجال للسيد/ طوني ضاهر، الرئيس التنفيذي لبنك الخليج. طوني؟

طوني: شكراً، دلال. صباح الخير ومساء الخير على الجميع. قبل أن أقوم بتغطية البيانات المالية التفصيلية، أود أن أشير إلى بعض النقاط الموجزة فيما يتعلق بالبيئة التشغيلية في الكويت.

لقد بدأنا عام 2022 بصورة إيجابية، فقد تمكن البنك من تحقيق زيادة بنسبة 26% في صافي الربح للربع الأول مقارنة بالفترة نفسها من العام الماضي. و خلال الربع الأول ، قام بنك الكويت المركزي برفع سعر الخصم بمقدار 25 نقطة أساس إلى 1.75% من مستواه المنخفض تاريخياً والبالغ 1.5%، سيكون لذلك تأثيراً إيجابياً على إيرادات البنك بالرغم من وجود بعض الضغوطات على تكلفة الأموال والتي تصاعدت تدريجياً قبل رفع سعر الخصم فعلياً، تحسباً لارتفاع سعر الخصم في المستقبل . و على الرغم من ذلك، فإننا لا نرى أن ارتفاع أسعار الفائدة قد أثر على الإنفاق الاستهلاكي بشكل كبير، وينعكس ذلك على الأداء الجيد لمحفظة الأفراد للبنك حيث استمرت في مسارها التصاعدي. في المستقبل ، وبالنظر إلى المستوى المرتفع لأسعار النفط ، نأمل أن نرى المزيد من التأثيرات الإيجابية على الاقتصاد الكلي مع تحسن أنشطة الأعمال والتعافي المستمر للإنفاق الحكومي والتحكم إلى حد ما بمعدلات التضخم.

وعلى صعيد البنك، لا نزال نحقق إنجازات ملحوظة في إطار إستراتيجيتنا للتحول الرقمي. نحن سعداء بالإعلان عن نجاح إطلاق تطبيق الهاتف النقال الجديد الذي يوفر تجربة آمنة وسهلة للعملاء حيث يتميز هذا التطبيق الجديد بواجهة سهلة الاستخدام وخصائص جديدة. وبالإضافة إلى ذلك، فقد تم إطلاق المرحلة الأولى من مركز خدمة العملاء الذي تم تحديثه نهاية عام 2021 الذي شمل مركز خدمة العملاء ونظام الرد الصوتي

[GBK Classification: PUBLIC]

التفاعلي، و نسعى إلى استكمال المرحلة الثانية من التحديث خلال العام الحالي.

وتستمر منصتنا الاستثمارية الرقمية وإدارة المحافظ "WISE" بالمحافظة على نجاحها للعام الخامس على التوالي، حيث حققت الأصول المدارة للعملاء نمواً بنسبة 150% خلال عام 2021 وعوائداً قياسية. وتوفر المنصة الآن شرائحاً إضافية جديدة تشمل المحفظة الإسلامية التي حققت عوائداً بنسبة 19.1%، ومحفظة الدخل التي حققت عوائداً بنسبة 9.7% لعام 2021. ويعد هذا جزءاً من إستراتيجية البنك في توفير منتجات وخدمات مصممة خصيصاً لتلبية احتياجات الشرائح المستهدفة من العملاء، بما فيهم العملاء من أصحاب الثروات والعملاء ذوي الجدارة المالية العالية.

وفيما يتعلق بشبكة فروع البنك، فهي تعتبر من أحد أكبر شبكات الفروع المصرفية المتواجدة في الكويت حيث نغطي حالياً مناطقاً مختلفة من خلال 53 فرعاً وأكثر من 300 جهاز صراف آلي. وبالإضافة إلى افتتاح فرع مطار الكويت الدولي في العام الماضي، نواصل توسعة شبكة فروعنا المحلية لخدمة عملائنا في المناطق السكنية الجديدة وتلك التي سيتم تطويرها في المستقبل وذلك في إطار إستراتيجيتنا لتقديم أفضل الخدمات لعملائنا.

وبالانتقال إلى موضوع الاستدامة، نعزز التزامنا بالمحافظة على التنمية المستدامة وسوف نواصل تضمين مبادئ الحوكمة البيئية والمجتمعية وحوكمة الشركات في أعمالنا والطريقة التي ندير فيها مصرفنا. كما نتطلع إلى قيام البنك بنشر تقرير الاستدامة الثاني هذا العام لنتمكن من تقييم ما حققناه مقابل الأهداف التي كنا قد وضعناها.

**وبالانتقال إلى الصفحة 2، أود أن أخص لكم نتائجننا المالية في ست نقاط أساسية:**

أولاً، شهد صافي الربح نمواً بواقع 26% للربع الأول من عام 2022 ليصل إلى 15

[GBK Classification: PUBLIC]

مليون د.ك.، مقارنةً بمبلغ 12 مليون د.ك. في الفترة نفسها من عام 2021.

ثانياً، ارتفع العائد على متوسط حقوق المساهمين ليصل إلى 9.2% للربع الأول من عام 2022 من 7.6% في نفس الفترة من العام الماضي.

ثالثاً، بلغ إجمالي القروض المقدمة إلى العملاء 4.8 مليار د.ك.، أي بزيادة قدرها 335 مليون د.ك. أو بنسبة 7% مقارنة بالربع الأول من عام 2021. وجاء هذا النمو مدعوماً من قطاعي الأفراد والشركات بالرغم من أن وتيرة النمو في قطاع الأفراد كانت الأسرع.

رابعاً، حافظت جودة الموجودات في البنك على قوتها، حيث بلغت نسبة القروض غير المنتظمة 1.0% في الربع الأول من عام 2022، ويشكل هذا تحسناً عند مقارنته بالفترة نفسها من العام الماضي حيث بلغت نسبة القروض غير المنتظمة 1.5%. وبالإضافة إلى ذلك، لا يزال البنك يحتفظ بمخصصات وفيرة لتغطية القروض غير المنتظمة بنسبة 548%.

خامساً، عادت الحدود الدنيا الرقابية لرأس المال التي كان قد تم تخفيضها في 2020 تدريجياً إلى ما كانت عليه ابتداءً من أول يناير 2022 وستبقى كذلك للمدة المتبقية من العام. وبالتالي فإن البنك يحتفظ بمصدة تبلغ 358 نقطة أساس للشريحة الأولى من رأس المال، وبمصدة تبلغ 384 نقطة أساس لمعدل كفاية رأس المال. وقد ساعدت هذه المصدات المريحة البنك على تنمية أعماله وتلبية احتياجات عملائه بما يتماشى مع إستراتيجية البنك.

وسادساً، حافظ البنك في تصنيفاته على المرتبة "A" من قبل وكالات التصنيف الائتماني الثلاث الكبرى، وفيما يلي سرد لتصنيفات البنك الحالية:

[GBK Classification: PUBLIC]

- أبقى وكالة موديز لخدمات المستثمرين على تصنيف الودائع على المدى الطويل للبنك في المرتبة "A3"، مع نظرة مستقبلية "مستقرة".
- وأبقى وكالة كابيتال إنتلجنس تصنيف البنك للعمليات الأجنبية على المدى الطويل في المرتبة "A+"، مع نظرة مستقبلية "مستقرة".
- وقامت وكالة فيتش مؤخراً برفع تصنيف الجدوى المالية للبنك من "bb+" إلى "bbb-".
- "وتثبيت عجز المصدر عن السداد على المدى الطويل في المرتبة "A"، مع نظرة مستقبلية "مستقرة".
- كما أبقى وكالة ستاندارد آند بورز تصنيف المصدر في المرتبة "BBB+" مع نظرة مستقبلية "مستقرة".

وبالتالي، فإن أداءنا خلال الأشهر الثلاثة الأولى من عام 2022 قد شكل أساساً قوياً لدعم النمو المستدام وما زلنا متفائلين بشأن ما تبقى من العام.

وبهذا، أترك المجال الآن لرئيس المدراء الماليين، السيد/ ديفيد شالينور، الذي سيغطي البيانات المالية للربع الأول من عام 2022 بمزيد من التفاصيل. ديفيد؟

شكراً، طوني.

**ديفيد:**

**بالانتقال إلى الصفحة 3،** يمكننا رؤية تطور صافي الربح من 12 مليون د.ك. إلى 15 مليون د.ك. وقد جاءت الزيادة البالغة 3 ملايين د.ك. في أرباحنا مدفوعة بثلاث عوامل ايجابية. أولاً: حققنا صافي إيرادات من غير الفوائد أعلى بواقع 0.4 مليون د.ك. نتيجة لاستئناف الأنشطة الاقتصادية بالمقارنة مع البيئة المقيدة التي سادت خلال الربع الأول من عام 2021. ثانياً: إن إدارة مصروفاتنا بكفاءة دون وجود ما يعيق برنامج التحول الرقمي للبنك قد مكنتنا من تحسين مصروفاتنا التشغيلية بمقدار 0.7 مليون د.ك. وثالثاً: انخفض إجمالي المخصصات بمقدار 2.6 مليون د.ك.

[GBK Classification: PUBLIC]

يمكنكم أيضاً رؤية التحسن في العائد على حقوق المساهمين بمقدار 1.6 % خلال الفترة نفسها.

**وبالانتقال إلى الصفحة 4، لدينا المزيد من التفاصيل في بنود بيانات الدخل.**

في أقصى اليمين، السطر 1، نجد أن إيرادات الفوائد قد ارتفعت بمقدار 1.4 مليون د.ك. أو بنسبة 3% في الربع الأول من عام 2022 مقارنة بنفس الفترة من العام الماضي.

وفي السطر 2، نجد أن مصروفات الفوائد في مصرفنا قد ارتفعت بمقدار 1.8 مليون د.ك. أي بنسبة 14% من 12.6 مليون د.ك. في الربع الأول من عام 2021 إلى 14.4 مليون د.ك. في الفترة نفسها من عام 2022. وجاءت هذه الزيادة نتيجة للضغط التصاعدي على تكلفة الأموال تحسباً لزيادة محتملة في أسعار الفائدة.

وفي السطر 6، نرى أن الإيرادات التشغيلية بقيت ثابتة حيث بلغت 41.5 مليون د.ك. في الربع الأول من عام 2022 وذلك نتيجة الانخفاض في صافي إيرادات الفوائد الذي قوبل بشكل شبه كلي بالزيادة في الإيرادات من غير الفوائد. وجاء التحسن في الإيرادات من غير الفوائد مدفوعاً بشكل أساسي بالزيادة في الإيرادات من الرسوم وتبادل العملات الأجنبية بمقدار 0.3 مليون د.ك. أو 4% مدعوماً باستئناف الأنشطة الاقتصادية بشكل كامل.

وفي السطر 7، يتضح أن المصروفات التشغيلية قد انخفضت بمقدار 0.7 مليون د.ك. أو 3% من العام السابق حيث بلغت نسبة التكلفة إلى الدخل 47.7%. هذا، ونواصل استثمارنا في إستراتيجية التحول الرقمي واستقطاب الكفاءات المناسبة وتطوير رأسمالنا البشري.

وفي السطر 9 في الخانات الخضراء، تجدون التكلفة الائتمانية قد انخفضت بواقع 3.2

[GBK Classification: PUBLIC]

مليون من 8.3 مليون في الربع الأول من عام 2021 إلى 5.1 مليون في الفترة نفسها من عام 2022.

وبالانتقال إلى الصفحة 5، نشاهد الميزانية العمومية وكيف تحركت البنود من الربع الأول من عام 2021 إلى الفترة نفسها من عام 2022. كما توضح هذه الصفحة مزيج الموجودات وكيف تغير خلال الفترات المحددة.

أولاً، أود أن أركز على الموجودات الموضحة في النصف العلوي من الصفحة.

وعلى مدى الاثني عشر شهراً الماضية، ارتفع إجمالي الموجودات في مصرفنا بمقدار 221 مليون د.ك. أي بنسبة 4%، ليلبغ 6.5 مليار د.ك. مقارنةً بمبلغ 6.3 مليار د.ك. في السنة السابقة. ويعود السبب الأساسي في ذلك إلى الزيادة وقدرها 440 مليون د.ك. أو 10% في صافي القروض (الموضح في السطر 9) مما يعكس انتعاش النشاط الاقتصادي بشكل عام مقارنة بالفترة السابقة. إلا أنه عند المقارنة مع نهاية العام 2021، فقد بقي صافي القروض ثابتاً تقريباً نتيجة للتسويات في محفظة الشركات رغم النمو المستمر في محفظة الأفراد.

وفيما يتعلق بالمكونات الرئيسية لإجمالي الموجودات (الواردة بالحروف السوداء العريضة **bolded**)، نرى أن المزيج لم يتغير بصورة تذكر عما كان عليه من عام مضى.

وفي الأسطر 15، 16 و17، ترون أن معظم تمويلنا يأتي من المستحق للبنوك، والودائع من المؤسسات المالية وودائع العملاء. كما تمكنا من تعزيز نسبة الحسابات الجارية وحسابات التوفير من 37.4% في الربع الأول من عام 2021 إلى 41.0% في نفس الفترة من عام 2022، والموضح في السطر 27.

وفي السطر 18، فقد قمنا في شهر مايو من عام 2021 باسترداد سنداتنا المساندة من

[GBK Classification: PUBLIC]

الشريحة الثانية البالغة قيمتها 100 مليون د.ك. بشكل كامل واستبدالها بسندات مساندة قيمتها 50 مليون د.ك. بتكلفة أقل. كما قمنا بالحصول على تمويل متوسط الأجل يبلغ 195 مليون د.ك.

وبالانتقال إلى جودة الأصول، فقد بلغت نسبة القروض غير المنتظمة في مصرفنا 1.0% في نهاية مارس 2022 كما هو موضح في السطر 25، حيث انخفضت من 1.5% في الفترة نفسها من العام الماضي. وظلت نسبة التغطية، والواردة في السطر 26، قوية بشكل استثنائي حيث وصلت إلى 548% في نهاية مارس 2022.

**وبالانتقال إلى الصفحة 6**، ترون في الرسم البياني على اليسار أنه كما في 31 مارس 2022 كان لدى البنك مخصصات إضافية بلغت 116 مليون د.ك. وقد فاقت إجمالي المخصصات بمقدار 39%. وجاء ذلك نتيجة لانخفاض الخسائر الائتمانية المتوقعة وفقاً للمعيار المحاسبي رقم 9 بالنسبة للتسهيلات الائتمانية بمقدار 17 مليون د.ك. حيث بلغت 180 مليون د.ك. كما في 31 مارس 2022 مقارنة بمبلغ 197 مليون د.ك. في نفس الفترة من العام الماضي.

وبالاطلاع على الرسم البياني إلى اليمين في أعلى الصفحة، ترون أن قروض المرحلة الأولى تجاوزت 90% للفترتين، بينما تراجع قروض المرحلة الثانية من 5.9% إلى 4.5% كما في 31 مارس 2022، وتراجعت قروض المرحلة الثالثة من 1.6% إلى 1.0%.

ويوضح الرسم البياني الأول إلى اليمين أسفل الصفحة تكوين مراحل الخسائر الائتمانية المتوقعة وفقاً للمعيار المحاسبي رقم 9 حيث ارتفعت قروض المرحلة الأولى إلى 22.9% بعد أن كانت 20.5% منذ عام مضى، أما قروض المرحلة الثانية فقد ارتفعت من 39.7% منذ عام مضى إلى 47.0% كما في 31 مارس 2022 و تحسنت قروض

[GBK Classification: PUBLIC]

المرحلة الثالثة إلى 30.1% بعد أن كانت 39.8% منذ عام مضى.

أما الرسم البياني الثاني إلى اليمين أسفل الصفحة فيوضح أن تغطية الخسائر الائتمانية المتوقعة وفقاً للمعيار المحاسبي رقم 9 بالنسبة لإجمالي التسهيلات الائتمانية كما في 31 مارس 2022 كانت 0.6% للمرحلة الأولى، 17.7% للمرحلة الثانية، و 76.1% للمرحلة الثالثة. إلا أن إجمالي التغطية يعتبر أعلى بكثير من الخسائر الائتمانية المتوقعة حيث أن المخصصات لدينا بلغت 116 مليون د.ك. متجاوزة متطلبات المعيار المحاسبي رقم 9 البالغ 180 مليون د.ك.

وبالانتقال إلى الصفحة 7، نجد إلى اليسار أعلى الصفحة أن نسبة الشريحة الأولى لرأس المال لمصرفنا 14.1%، وهي أعلى بكثير من الحد الأدنى الرقابي الحالي البالغة 10.5% وأعلى من الحد الأدنى الرقابي البالغ 12% الذي كان سائداً ما قبل جائحة كورونا.

وفي الأسفل إلى اليسار، بلغ معدل كفاية رأس المال لمصرفنا 16.3% أي أعلى من الحد الأدنى الرقابي الحالي والبالغ نسبته 12.5% وأعلى من الحدود الدنيا الرقابية السائدة قبل الجائحة، والبالغة 14%.

أما الموجودات الموزونة بالمخاطر، والموضحة في أعلى اليمين، فقد نمت بما يقارب 4% مدفوعة بشكل أساسي بنمو محفظة القروض من العام الماضي.

وإلى الأسفل في اليمين، يتبين أن نسبة الرفع المالي لمصرفنا كما في 31 مارس 2022 بلغت 9.3%، أي أقل من 9.4% لنفس الفترة من السنة الماضية، وأعلى بكثير من الحد الأدنى الرقابي البالغ 3%.

وبالانتقال إلى الصفحة 8، نرى نسب السيولة الرئيسية. فعلى الجانب الأيسر، نرى

[GBK Classification: PUBLIC]

متوسط نسبة تغطية السيولة اليومية للربع الأول قد بلغت 284% وعلى الجانب الأيمن، نرى نسبة صافي التمويل المستقر التي بلغت 108% كما في 31 مارس 2022. وتجدر الإشارة إلى أن كلتا النسبتين لا تزالان أعلى من حدودهما الدنيا الحالية البالغة 90% وحدود ما قبل جائحة كورونا والبالغة 100%.

كما أود أن أطلعكم على أن بنك الكويت المركزي قد أبلغنا خلال الربع الرابع من عام 2021 بأنه سيبدأ تدريجياً بوقف العمل بالحدود الرقابية المخففة الخاصة بنسب السيولة وكفاية رأس المال وإعادتها إلى ما كانت عليه قبل جائحة كورونا، وذلك بحلول عام 2023.

والآن، أود أن أعود إلى السيدة/ دلال لفترة الأسئلة والأجوبة.

دلال: شكراً، سيد/ ديفيد. والآن نحن على استعداد للأسئلة والأجوبة. فإذا رغبتم في طرح أي سؤال، يرجى تقديمه في الخانة المخصصة للأسئلة. وسوف نتوقف لبضع دقائق لتلقي معظم أسئلتكم.

(توقف)

والآن نستعرض الأسئلة.

دلال (س1): يرجى تقديم المزيد من التفاصيل حول نمو القروض في هذا الربع وما الدافع وراء هذا النمو؟ وكيف يبدو الأمر بالنسبة لعام 2022؟ ولماذا لم تشهد محفظة القروض لدى البنك نمواً بالمقارنة مع ديسمبر 2021؟

ديفيد (ج1): حسناً، إذا نظرنا إلى نمو قروض العملاء للربع الأول يمكننا أن نرى أنه كان ثابتاً منذ بداية العام. ولكن ما رأيناه كان نمواً قوياً في محفظة الأفراد مقابل التراجع في محفظة الشركات .

وبالنسبة لقطاع الأفراد، فقد شهدنا نمواً بنسبة 3% في الربع الأول وكان ذلك نمواً قوياً يتماشى مع وتيرة النمو في العام الماضي. وعند مقارنة النمو الذي شهده مصرفنا مع النمو في القطاع المصرفي، وفقاً لبيانات بنك الكويت المركزي، نرى نمواً بنسبة 1.2% حتى نهاية فبراير. ولذلك نحن نتفوق على السوق في قطاع الأفراد ونتوقع أن يستمر هذا الاتجاه .

أما من جانب قطاع الشركات، فقد كانت هناك عمليات تسوية، إحداها مؤجل من الربع الرابع للعام 2021. و نتيجة لذلك، تراجعت محفظة الشركات رغم إبرام بعض الصفقات الجديدة في هذا الربع. و كانت معظم هذه الحسابات التي تمت تسويتها، في المرحلة الثانية ، لذلك فإن الخبر السار أن تأثير هذه التسويات كان إيجابياً بالنسبة لجودة الأصول بشكل عام .

وعليه، لقد رأينا نمواً قوياً في القطاع المصرفي بشكل استثنائي في أول شهرين من العام فيما يخص محفظة الشركات، كما يوجد لدينا مجموعة جيدة من الصفقات المحتملة، لذا نتوقع عودة النمو في الربع الثاني من العام.

[GBK Classification: PUBLIC]

دلال (س2): هل يمكنك تسليط الضوء على اتجاه صافي هامش الفائدة؟ لقد رأينا أن نمو تكلفة الأموال يفوق إيرادات الفوائد رغم رفع سعر الفائدة مرة واحدة خلال الربع الأول. هل ترى ضغوطاً على عوائد الأصول وما هي العوامل المؤثرة لها؟

ديفيد (ج2): شكراً دلال. كما ذكرت خلال اللقاء الخاص بالنتائج المالية لنهاية العام 2021، توقعنا انخفاضاً في هامش الفائدة في الربع الأول من عام 2022 وهذا ما حصل. ارتفعت تكلفة الأموال خلال هذا الربع مع توقعات برفع أسعار الفائدة في المستقبل من قبل البنك الفدرالي الأمريكي. كما رأينا ضغوطات على الإيرادات مع استمرار المنافسة الشديدة في السوق وبالأخص في قطاع الأفراد حيث رأينا منافسة شديدة في التسعير .

وبالنسبة لارتفاع أسعار الفائدة، نعم لقد كان لذلك بعض التأثير الإيجابي، ولكن كما تعلمون حدث ذلك في وقت متأخر من الربع الأول، ولذلك لن نرى التأثير الكامل لهذا الارتفاع حتى الربع الثاني من العام.

دلال: شكراً ديفيد، سوف نتوقف لبضع دقائق لتلقي المزيد من الأسئلة.

(توقف)

دلال (س3): هل قام البنك المركزي الكويتي برفع سعر الفائدة بمقدار 50 نقطة أساس تماشياً مع البنك الفيدرالي الأمريكي؟

ديفيد (ج3): كلا. قام البنك المركزي برفع سعر الخصم بمقدار 25 نقطة أساس فقط.

دلال (س4): كانت تكاليف الائتمان منخفضة للغاية في الربع الأول من عام 2022، فهل نتوقع

[GBK Classification: PUBLIC]

استمرار هذه الوتيرة؟ هل كان هناك أي عمليات استرداد للقروض في الربع الأول من هذا العام؟

**ديفيد (ج4):** نعم، كانت تكاليف الائتمان منخفضة للغاية وتبين ذلك في تكلفة المخاطر التي بلغت فقط 43 نقطة أساس. ولتوضيح هذا الأمر، بلغت التكاليف 95 نقطة أساس لعام 2021 بأكمله، و131 نقطة أساس للعام 2020، ولذلك فإن الأمور تسير في الاتجاه الصحيح. أعتقد أننا سنرى بعض التقلب من ربع إلى آخر ولكن الاتجاه العام هو أننا على ثقة أن تكاليف الائتمان ستظل أقل من المستوى المتوقع البالغ 1% للفترة المتبقية من هذا العام. وبالنظر إلى القروض غير المنتظمة، فقد ظلت نسبتها ثابتة بشكل كبير عند 1% في نهاية الربع الأول ورأينا انخفاضاً في نسبة قروض المرحلة الثانية وهي فقط 4.5% حالياً، أي نسبة منخفضة جداً عند مقارنتها بالبنوك الأخرى في القطاع. ولذلك، فإن جميع مؤشرات جودة الأصول إيجابية للغاية وهذا هو سبب اعتقادنا بأن تكلفة المخاطر في عام 2022 ستكون عند مستويات شبه طبيعية .

بالنسبة لعمليات الاسترداد، فقد تمكن البنك من استكمال البعض منها في هذا الربع. أما بالنسبة لتأثيرها على بيان حساب الأرباح والخسائر، فقد قوبلت تلك الإستردادات بعمليات الشطب الناتجة عن عمليات التسوية.

**دلال (س5):** ما هي نسبة محفظة قروض الأفراد التي يتم إعادة تسعيرها خلال 3-6 شهور تزامناً مع أي تغيير في سعر الفائدة؟

**ديفيد (ج5):** عند أي تغيير في سعر الفائدة، فيتم إعادة التسعير بشكل فوري في محفظة قروض الشركات. أما بالنسبة لمحفظة قروض الأفراد، فيتم تسعير القروض الجديدة بسعر الفائدة الجديد كما يتم إعادة تسعير القروض التي قد مضى عليها خمس سنوات.

[GBK Classification: PUBLIC]

دلال (س 6): هل بإمكانك تزويدنا ببعض المعلومات حول الأخبار التي تم تداولها بخصوص تأسيس شركة استثمارية تابعة للبنك؟ هل تود الإجابة على هذا السؤال طوني؟

طوني (ج 6): بالتأكيد، خلال اجتماع الجمعية العامة لعام 2021، حصل بنك الخليج على موافقة المساهمين على إضافة بعض الأنشطة إلى أغراض البنك شملت نشاط مستشار استثمار ومزاولة كافة الأنشطة الاستشارية وفقاً للقوانين المرعية وتعليمات بنك الكويت المركزي وهيئة أسواق المال. وتبعاً لذلك، حصل البنك على موافقة بنك الكويت المركزي بشأن تأسيس شركة استثمارية تابعة مملوكة بالكامل للبنك. ونحن الآن بصدد الحصول على موافقة هيئة أسواق المال لنقوم بعد ذلك بمباشرة باقي إجراءات التأسيس.

وعليه، ستركز الأنشطة الاستثمارية للشركة التابعة على كل من إدارة الأصول والاستشارات. وهذان النشاطان سيكونان من ضمن الأنشطة التكميلية للبنك، ومن شأنهما تعزيز العروض و الخدمات المقدمة للعملاء والتي تستهدف في الأغلب عملاء الخدمات المصرفية الخاصة وقطاع الشركات. ونحن نرى بأن هذه الأنشطة التكميلية ستساهم في تحسين إيرادات البنك من الرسوم والعمولات. ومع ذلك تجدر الإشارة إلى أن هذه الأنشطة لا تزال في مراحلها الأولى ولن يكون لها في البداية أي تأثير جوهري على النتائج المالية للبنك.

دلال: شكرا طوني.

أعتقد أننا قمنا بتغطية غالبية المواضيع والأسئلة التي طرحت اليوم أثناء اللقاء. وأود أن ألفت انتباهكم إلى الصفحة 10 التي تلخص بعض النقاط الإرشادية التي قمنا بتغطيتها خلال فترة الأسئلة والأجوبة:

[GBK Classification: PUBLIC]

1. بالنسبة لنمو القروض، تتمثل إستراتيجيتنا في النمو بشكل أسرع من السوق.
  2. بالنسبة لهوامش الفائدة لدى البنك، نتوقع تراجعاً فيها على المدى القصير حتى ينعكس التأثير الكامل لرفع سعر الفائدة، ومن ثم ستتوسع الهوامش.
  3. من المرجح أن تتحسن نسبة التكلفة إلى الدخل لدى مصرفنا.
  4. من المحتمل أن تكون تكلفة المخاطر أقل من المستوى المطلوب البالغ 100 نقطة أساس.
  5. وأخيراً، من المتوقع أن تظل نسبة القروض غير المنتظمة أقل من 2%.
- وبذلك، نختتم اللقاء اليوم.

فإن كانت لديكم أي استفسارات أخرى، يمكنكم زيارة صفحة علاقات المستثمرين على موقعنا الإلكتروني. كما يمكنكم التواصل معنا عبر البريد الإلكتروني المخصص لعلاقات المستثمرين. شكراً لكم جميعاً على مشاركتكم.